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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  da  Saúde
acerca das medidas e providências  adotadas em
resposta aos casos de conflitos que geram crise na
saúde pública do estado do Amazonas em virtude
da falta de pagamentos, de estrutura e de  insumos
para atendimentos. 

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações  à Ministra

da Saúde, Senhora Nísia Trindade,  acerca das medidas e providências adotadas em

resposta  aos  casos  de  conflitos  que  geram  crise  na  saúde  pública  do  estado  do

Amazonas  em  virtude  da  falta  de  pagamentos,  de  estrutura  e  de   insumos  para

atendimentos.  Neste contexto, solicito: 

a) Diante das informações apresentadas, de que forma o Ministério

da  Saúde do Governo Federal  pretende contribuir  para  resolver

casos de conflitos que geram crise na saúde pública do estado do

Amazonas, em virtude da redução de atendimentos não urgentes e

da paralisação de serviços por parte empresas prestadoras de saúde

em decorrência de pagamentos atrasados?

b) Diante dos ofícios enviados por sindicatos e cooperativas de saúde

alertando  para  a  precariedade  das  estruturas  fornecidas  pelo

governo estadual, quais ações específicas o Ministério da Saúde
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planeja  adotar  para  contribuir  com a  garantia  do  abastecimento

contínuo de equipamentos e insumos na rede pública de saúde do

Amazonas considerando que é uma queixa recorrente?

c) Quais ações de fiscalização o Ministério da Saúde vislumbra para

garantir o funcionamento adequado da rede pública de saúde no

Estado do Amazonas? 

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações  foi  enviado  ao  Ministério  da  Saúde,  considerando  sua  competência

ministerial amplamente relacionada à saúde pública e à gestão do sistema de saúde em

âmbito nacional. O Ministério da Saúde desempenha um papel central na formulação e

implementação de políticas, programas e ações voltados para a promoção, prevenção e

tratamento de doenças, bem como na garantia do acesso equitativo a serviços de saúde de

qualidade.  Dessa  forma,  solicitar  informações  ao  órgão  ministerial  é  um instrumento

essencial  para  fiscalização,  transparência  e  responsabilidade,  permitindo  que  cidadãos,

parlamentares e demais partes interessadas acompanhem de perto as decisões, alocação de

recursos e resultados alcançados pelo ministério em relação à saúde da população.

Dito isto, justifica-se o direcionamento deste requerimento. 
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A crise na saúde pública do Amazonas tem se agravado nos últimos

dias,  culminando  na  redução  de  30%  nos  atendimentos  não  urgentes  por  parte  de

médicos que atuam em unidades de saúde do estado. A situação, que afeta diretamente a

população amazonense, levou o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas (TCE-AM)

a  criar  um  comitê  com  o  intuito  de  debater  e  direcionar  recursos  para  os  serviços

essenciais, numa tentativa de mitigar os impactos dessa crise.1

A paralisação,  liderada  por  15  empresas  prestadoras  de  serviços  de

saúde, reflete a insatisfação de profissionais que aguardam o ressarcimento de serviços

prestados ao longo de 2021, 2022 e nos meses recentes de 2023. A redução temporária de

serviços não urgentes afeta principalmente a rede ambulatorial, impactando consultas e

exames agendados.

Os manifestantes apontam para uma situação caótica na saúde pública

do estado,  evidenciada  pela  ausência  de perspectivas  claras  de mudança.  Em ofícios

enviados à SES-AM, Casa Civil e CRM-AM, sindicatos e cooperativas de saúde alertam

para a precariedade das estruturas fornecidas pelo governo estadual, indicando o risco

iminente de desabastecimento de equipamentos e insumos na rede pública.

O movimento  é  representado por  diversas  organizações,  incluindo o

Instituto  de  Traumato  Ortopedia  (ITO-AM),  Clínica  Neurocirúrgica  do  Amazonas

(CNA), Sociedade de Pediatria Clínica (COOAP), entre outras. Essas entidades buscam

não apenas o ressarcimento pelos serviços prestados, mas também reivindicam melhorias

nas estruturas de saúde e alertam para a necessidade urgente de suprimentos adequados.

1MONTEIRO, Eliena, “Em protesto, médicos do AM reduzem atendimentos em Manaus e cobram salários
atrasados”,  G1  AMAZONAS,  em  01  de  dezembro  de  2023,
>https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/12/01/em-protesto-medicos-do-am-reduzem-
atendimentos-em-manaus-e-cobram-salarios-atrasados.ghtml<, acessado em 5 de de dezembro de 2023.
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Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, em especial na

Lei  de  Responsabilidade  Fiscal,  e  na  Lei  de  Acesso  à  Informação,  legislações  que

garantem o  acesso  aos  documentos  de  caráter  administrativo  oficial,  tanto  em nível

Federal,  Estadual  e  Municipal,  desde que não seja  de ordem pessoal  e  não possuam

natureza sigilosa. 

Há também a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que garante que quem solicitar a informação irá recebê-la, seja pessoa física ou jurídica,

sem sequer precisar esclarecer um motivo para o mesmo. Promulgada em 2011, esta

legislação estabelece  que  todas  as  esferas  de  governo,  incluindo o Governo Federal,

devem  fornecer  informações  públicas  de  forma  clara,  acessível  e  transparente.  Ela

assegura o direito de qualquer cidadão obter informações sobre ações governamentais,

desde políticas públicas até dados orçamentários. Além disso, o governo é obrigado a

responder a pedidos de informação dentro de prazos definidos, salvo em casos de sigilo

legalmente justificável.

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa garantir um sistema

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros. 

E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo
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estão alinhadas com as suas necessidades, solicito as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 

    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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